

男子撞死人后人间蒸发 不放弃 交警历时5年成功抓捕

□记者 陈焯 通讯员 陈凯

5年来,肇事逃逸的徐某四处躲藏,他不敢用身份证,不敢与人多言,缺钱了只能打打零工。他内疚,可更害怕自己会受到法律的惩治。

5年来,奉化交警大队民警应方赤也从未放弃,他为抓捕逃犯一次次布控,为死者家属追讨赔偿。他心力交瘁,可更担心无法兑现对死者家属的承诺。

上周,这场历时5年的追逃终于有了结果,奉化交警部门昨天向本报记者通报了案件的具体情况。

▶ 无证驾驶的司机撞死了人

徐某是山东省莱阳人。2011年9月16日深夜,他驾驶豫P1Z8***重型半挂牵引车,后拖豫P4C**挂重型集装箱半挂车,沿奉化境内江拔线由西往东行驶。当车行驶至17KM+300M处,徐某超车越过道路中心线,不慎与相对方向行驶的轿车相撞,致轿车失控又与同

方向一辆二轮摩托车碰撞,造成摩托车驾驶人当场死亡。

事故发生后,徐某迅速弃车逃离现场,经事后了解,徐某不仅是无证驾驶,重型半挂车也并不属于他,他仅仅是被车主聘请的。而轿车车主当时是醉酒驾驶,后来被拘役了5个月。

▶ 民警辗转多地调查无果

当时,主办这起交通肇事逃逸案的是奉化交警大队事故中队民警应方赤,回想起当时追捕肇事驾驶人情景,他十分感慨。案发后,他很快掌握了肇事司机徐某的身份信息,并赶往徐某北仑的住所进行追查。

徐某妻子面对民警的询问,只是一味推脱,并表示对丈夫的事情毫不知情,也不知他的去向。通过不断走访,应方赤了解到徐某有一个女儿在北仑工作。可找到对方时,对方也表示确实无法联系到父亲。

考虑到徐某极有可能潜逃回山东老家莱阳,他又积极与莱阳警方取得联系,希望

获得他们的配合。莱阳警方专门安排警力对徐某可能藏匿的地方进行走访,并向其亲戚朋友发布信息,施加压力,迫使其自首,但一个多月的工作一无所获。

事故发生后的两个月,应方赤又获得了一个新的信息,徐某还有一个儿子在无锡读大学。于是,他们又跑到无锡,对徐某的儿子动之以情晓之以理,对方说愿意配合警方,却也表示不知父亲去向。

此后的日子里,奉化民警始终与徐某的家属以及莱阳警方保持联系,但逃亡在外的徐某一直没有跟家人联系,毫无音讯,仿佛人间蒸发一般。

▶ 千里追捕,嫌犯终落网

这起交通事故中的死者是奉化溪口人,生前在一家磨具厂做工,上有老下有小,家境并不宽裕,唯一的儿子当时正在准备中考。

徐某逃了,留给死者家属的不仅有无尽的伤痛,还有追讨赔偿的艰辛。“赔偿到位,都花了一年多的时间。”应方赤说,面对保险公司拒赔,肇事车车主的诸多推诿,死者家属的情绪难以平复,民警出面跟保险公司交涉了好几次,终于让保险公司先行垫付交强险范围内的赔偿。与此同时,他们还带着肇事车车主去受害人的家里,面对家属的悲恸和困难境遇,车主内心大受触动,把名下多辆车子卖掉作为赔偿款。

5年的时间,奉化交警大队事故中队的中队长换了三任,应方赤也从一名普通民警成长为事故中队中队长,但没

有将徐某捉拿归案,一直是他心中的一块大石。

2011年至2015年,每年中秋、春节,应方赤都会请莱阳警方到徐某老家布控,但每次都无功而返。那张从公安网上下载的徐某身份信息照片,应方赤不知看了多少次,嫌疑人的面貌早已牢牢地印在他的心里。

多年的努力在今年终于有了回报。今年8月,应方赤得到可靠情报,徐某在山东烟台出现了。无奈当时因工作繁忙,他无法分身,于是,他将情报以及所掌握的徐某出没轨迹,共享给了山东烟台警方,并恳请他们配合抓捕。

8月29日,山东烟台警方在烟台经济开发区成功将徐某抓获。得知消息,应方赤连夜收拾行装,带领精干警力,坐上了次日早晨的高铁。9月1日凌晨,徐某被成功押解回来。



九旬老教师坚守社区图书馆

本报讯(记者 刘波 通讯员 毛一波 文/摄)教师节还未到,海曙柳锦社区几位有心的孩子就约好,一起来到“王亚萍青少年希望书屋”,为已经90多岁的王

老师送上教师节祝福。

早在2002年8月,王亚萍成立了宁波市青少年希望书屋,免费向全社区居民开放。做了将近20年语文老师以及20年图书管理工作的王亚

萍,退休后始终牵挂孩子们的成长。王老师为了倡导全民阅读,营造书香社区,通过各种各样的评比活动来鼓励大家参与到阅读中来。

消防部门4天查处40余辆违停电动车 一些屡劝不听的车主被处200元罚款

本报讯(记者 马涛 通讯员 胡月)8月29日发生于深圳宝安区的电动车火灾事故,将乱停放乱充电的重大安全隐患再次暴露出来。记者昨天从江东消防部门获悉,在执法部门的高压态势下,4天来已有近40起电动车违规行为被查处。

昨天,记者随江东消防大队执法人员,前往江南路、滨江大道一带的公寓楼进行检查。

位于江东中兴北路路口的江南精品公寓是幢群租房,公寓管理方对电动车停放问题比较重视,在走廊入口、两侧等、楼梯口等处都张贴了告示,严禁停放电动车并充电。在一楼走廊,执法人员还是发现了一辆停放着的电动车。不过,车上贴着一张纸,写着“根据消防法,此地

不能停放电动车”等字样。公寓负责人解释说,他们一时也不能找到车是谁的,只好贴了张便签,提醒车主不要停放。

“以前在走廊、拐角等地方确实停车的人比较多,现在我们在公寓外搭了个棚,让他们集中停放,还改造了线路可以充电了。”公寓负责人表示,他们将尽快联系上车主将车挪开。

检查人员随后来到滨江大道上的18号公寓。据介绍,该公寓此前在室内有2个停车区域,平时乱停放和拉电线充电的情况比较多,经过整治,充电的情况已经没了,但偶尔还有随意停放电动车的情况。果然,执法人员一行刚进入公寓,就发现了仍旧停放着的几辆电动车。

“拉出来的电线早就剪

掉或者没收掉了,就是还有乱停车的人,都通知过了。”这家公寓的员工也很无奈。他们表示,虽说是酒店式公寓,但不像酒店有停车场,也不像小区有停车棚,住的都是外来务工人员,所以长期有人停放和充电。

在随后检查的东城2号公寓等场所,消防执法人员都发现了类似情况。“其实可以仿效江南精品公寓,在室外单独划出区域来停放、充电。”消防人员说。

据记者了解,对于违规停放和充电的电动车,一般处以50~200元罚款。目前,仅江东辖区,9月4日以来,消防部门已查处近40起电动车违规行为,平均每天约10起。在大市范围内,为了体现查处决心和震慑力度,消防部门对一些屡劝不听的电动车主已处以200元顶格罚款。

市治堵办邀请市民参观治堵项目

本报讯(记者 张贻富 通讯员 王蓉)记者昨天从市治堵办获悉,市治堵办将招募市民志愿者参观宁波市道路、桥梁等基础设施建设项目,体验城市治堵成效。本次参观活动为期半天,具体时间是9月13日上午8点半到12点。

据市治堵办相关负责人介绍,我市治堵工作已经走过了三个多年头。三年多来,宁波的交通格局发生了很大

变化:道路建设日新月异,轨道一号线、二号线一期相继通车,过江桥梁焕然一新,公交车越来越舒适,人行天桥陆续建成,公共自行车越来越多,公共停车场(位)逐年增加,老小区停车位也正在逐步改造,初步缓解了停车难,市民行车、走路也越来越文明……

“城市治堵,不仅仅是政府、部门的事,更与每个市民息息相关。”这名负责人说,

为了让市民更好地了解治堵工作,提高市民的交通满意度和获得感,市治堵办将不定期招募市民志愿者参观治堵项目,征集意见和建议。广大市民可以来电报名参观治堵项目,同时也可以对治堵工作提出意见建议,可以是整体性的建议,也可以是微小的细节意见。

据了解,本次活动邀请的市民志愿者名额为15人,额满为止,报名电话是0574-87206690。